

# 我市月饼销售持续火爆

## 佳节氛围愈发浓厚

■记者 欧梦霞

本报讯 作为中秋佳节必备的美食,月饼承载了人们对幸福团圆的美好祝愿。临近中秋佳节,我市月饼市场销售持续火爆,传统老式手工月饼稳居C位,新奇口味月饼“花式”吸睛,“老字号”里传承几代非遗味道……传统韵味与现代创新交相辉映,让即将到来的中秋氛围感、仪式感已然拉满。

记者在市区各大商场、超市采访时看到,五颜六色的礼盒月

饼和散装月饼被摆放在显眼位置,营造出浓浓的节日气氛。月饼价格从几十元到上百元不等,从传统的五仁、豆沙馅到荔枝、龙眼、巧克力等种类琳琅满目,应有尽有,可满足不同年龄、不同消费者的口味需求。

冰皮奶黄流心月饼、威士忌荔枝味冰皮月饼、猫山王榴莲冰皮月饼……除了传统手工月饼,记者走访市场时发现,今年的月饼市场创意无限,我市不少知名月饼生产商推出令人脑洞大开的“新奇”口味,跨界融合“新意”满

满,令人“眼界大开”,消费者也被这些大胆混搭的月饼口味所吸引、驻足挑选。立足传统月饼技艺,巧妙融合“走心”与“走新”的创意理念,我市月饼生产商匠心独运,既坚守了传统文化韵味,又勇于探索新时代的味蕾风尚,致力于将中华传统节令食品做得更更新潮、更有味道,努力奔跑在“月饼经济”的新赛道上,持续擦亮茂名“中国月饼名城”金字招牌。

此外,记者了解到,月饼销售过程中,我市各大商场、超市高度重视生产加工、食品卫生等方面

的达标,严把月饼进货渠道,索证索票、标签标识及贮存条件的规范关,确保食品来源可追溯、质量有保障。“此次精心挑选的金腿五仁月饼,我特意选择了邮寄的方式,希望能跨越千山万水,将这份来自茂名家乡的味道传递给远在外省的亲友们,让他们即便身处异乡,也能感受到家的温暖与甜蜜,共同品味这份独特的节日情谊。”刚在超市购买完月饼的市民张女士告诉记者。如今,茂名月饼成为粤西及周边省市畅销的节日食品,甚至还远销北京、天津等

全国各地,我市多家商场、超市与本土月饼生产商联动发力,为消费者提供免费物流服务,让消费者足不出户就能收到茂名月饼。另外,商场、超市、月饼生产商还通过线上直播、网络带货、线下促销等方式,打出销售组合拳,让茂名小月饼打开全国大市场。

与此同时,温馨提示广大消费者在选购月饼时,应通过正规渠道购买,留意包装标示的生产日期及保质期。在购买月饼时,应索要购物的发票、收据等凭证,以便日后维权之需。

# 茂名市根子商会中秋慰问环卫工人



■通讯员 彭泽毅

本报讯 在中秋佳节即将来临之际,茂名市根子商会开展慰问活动,向辛勤耕耘在家乡的环卫工人致以节日的慰问,旨在进一步推动城镇环境美化,共筑绿色、整洁、健康、宜居的美丽家园。

近年来,茂名市根子商会坚决响应党中央号召,围绕乡村振兴战略,立足自身实际,务实奋进于务工经商领域,实现了稳健而持续的发展。在此过程中,商会不忘初心、牢记使命,积极回馈桑梓,将支持家乡建设作为己任,不仅在经济建设中慷慨解囊、出谋划策,更在打造美丽荔乡、实施乡村振兴战略的征途上,倾注了大量心血与努力,成为乡村振兴不可或缺的力量。

值此中秋佳节前夕,商会会长张先儒、丁青、谢广明、林德等领导倡议,根子商会组织了一支由副会长苏昌辉带队,汇聚众多乡贤的慰问团,满载着对家乡环卫工人的深情厚谊,将月饼、花生油、大米等节日慰问品逐一送到他们手中。此次慰问活动,不仅是对环卫工人长期以来默默无闻、无私奉献精神的崇高敬意,更是对他们为美化家园、建设美丽荔乡所作贡献的深切感谢。此举受到了家乡父老乡亲的赞誉,进一步激发了大家共同建设美好家园的热情与信心。

# 建行茂名市分行“个人经营快贷”为零售商家排忧

本报讯 “真没想到,个体工商户的负责人只需在手机‘惠懂你APP’上简单申请就能贷款。无需抵押、无需担保、操作简单,低融资成本快速发放,茂名建行个人经营快贷真是又快又便利。”茂南区某百货商行的负责人感慨地说。

该百货商行是主要经营日杂商品,临近中秋国庆经营旺季,计划提前准备一笔流动资金,届时可根据经营情况支取使用。但由于房产尚在按揭当中,没有可供担保的资产,向多家银行咨询均没有很好的融资方案。

该商行老板向建设银行茂名分行提交贷款申请后,就近网点的客户经理马上上门查看其经营情况,对接指引其进行APP的操作申请。在短短几分钟内,系统显示额度成功,可贷款15万元。这对一家个体工商户来说是一笔可观的周转资金了,为该商行增加了发展底气。

近年来,建设银行认真贯彻落实党中央决策部署,围绕服务国家发展战略、服务实体经济、服务人民对美好生活的向往,全面启动实施普惠金融战略,借助新兴科技,努力破解小微企业融资难题。“个体工商户经营快贷”是建设银行运用互联网思维和大数据技术,按照“批量化获客、精准画像、自动化审批、智能化控险、综合化服务”的普惠金融“五化”模式打造的首个个人经营性贷款产品。“个体工商户经营快贷”推出以来受到了广大客户的一致好评,为解决小微企业融资难、融资贵问题提供了又一项建设银行的解决方案。(林胤其)

# 工行手机银行专属好礼惠客户

本报讯 工行为手机银行客户送上专属好礼。

活动1:粤月有礼之体验有礼!即日起至2024年11月30日,工行广东地区(不含广州、深圳)的个人手机银行客户登录中国工商银行APP,成功体验下列任一功能且满足对应起点金额要求:实时结汇/定期存款/通知存款/积存贵金属,即可通过交易或服务完成页面下方的“体验有礼”入口,或至“任务中心-享活动”点击进入“体验有礼”入口,点击“立即抽奖”按钮,参与抽奖。每项功能每人每月的抽奖机会最多1次,每次抽奖均有机会抽中1份礼品,礼品为2.88元、5.88元、6.88元微信立减金(金额随机),活动非100%中奖。

活动2:企业手机银行月赢好礼!即日起至2024年9月30日,工行企业网上银行客户通过企业手机银行办理转账、对账等业务,即可获赠花生油、稻米油或原香稻米。每位客户每月可参与一次,礼品数量有限,先到先得。

这么多优惠活动,您心动了吗?赶紧拿起您的手机参与进来吧!具体规则和操作流程请关注“工商银行茂名分行”微信公众号或咨询工行各网点。(陈惠雯)

# 茂名日报社联合爱心企业开展节前慰问

■记者 严志强

本报讯 9月11日,在中秋佳节来临之际,茂名日报社联合爱心企业——化州市金杰食品厂,在报社挂钩帮扶点镇盛镇、博贺镇横山村、南海街道万寿口社区、白石镇细寨村开展节前慰问活动,为帮扶对象送去关心与温暖。茂名日报社有关领导、化州市金杰食品厂负责人参加慰问活动。

慰问组与当地村干部、派驻第一书记一起向帮扶对象致以诚挚的节日问候,详细了解他们的生产生活情况,并送上“当点沁”品牌月饼等慰问

品。在博贺镇横山村,慰问组一行还实地察看了该村建设现状,听取了村集体经济委员会,表示将切实发挥市直主流媒体的资源与力量,为各挂钩点解难题、办实事,助力乡村振兴展结硕果,努力增强人民群众的获得感、幸福感。

化州市金杰食品厂总经理、“当点沁”品牌创始人郭杰龙表示,“当点沁”作为茂名本土的食品企业新锐月饼品牌,将进一步发挥企业的社会责任以及企业担当,把公益事业列为该企业企业文化建设的板块之一,为乡村振兴发展贡献“当点沁”力量。

▶爱心企业化州市金杰食品厂总经理郭杰龙为博贺镇横山村帮扶对象送上中秋慰问品。茂名日报社全媒体记者岑穗摄



# 镇江镇表彰教育先进

■记者 周颖  
通讯员 李子彬

本报讯 9月10日上午,高州市镇江镇召开2024年教师节表彰大会,表彰先进、树立典型,进一步激发全镇教育工作者的昂扬斗志与使命感,为推动新时代教育强镇建设凝聚磅礴力量。

表彰会宣读了《致全镇广大教师和教育工作者们的慰问信》和《关于表彰高州市镇江镇教育系统2023—2024学年度先进个人的决定》,对表现优秀、工作实绩突出的7名优秀校长、22名优秀班主任、34名优秀教师、4名优秀教育工作者进行了表彰。部分优秀教育工作者代表上台进行了发言,与会人员进行交流教学心得、分享教育经验,勉励大家共同进步、再创教育佳绩。

据了解,近年来,镇江镇积极推进学校基础设施建设,加强师资队伍

建设,教育工作取得了显著成绩。镇中心学校综合评价进入高州市农村小学先进行列,被北京学雷锋杂志授予“雷锋学校”“学雷锋争做美德少年教育践学基地”称号,吸引了省内外近6000人次前来参观交流;镇江一中女子足球队在高州市“市长杯”足球比赛中荣获亚军;镇江中学被评为茂名市文明校园、高州市先进考点。今年中考,全镇考上四大中学人数再创新高,中考平均分排名全市前列。

该镇领导表示,全镇广大教师和教育工作者要以受表彰的先进个人为榜样,积极传承与弘扬教育家精神,勇于担当,立志成为新时代的“大先生”,在教书育人的岗位上精益求精,更要在推动镇江教育事业高质量发展的道路上,矢志不渝地添砖加瓦、贡献智慧与力量,共同书写镇江教育的新篇章。

# 东岸镇表彰98名优秀教育工作者

■记者 周燕红 通讯员 苏绮丽

本报讯 为进一步弘扬尊师重教、尊师重教的良好社会风尚,9月10日,高州市东岸镇召开庆祝第40个教师节暨表彰大会,对过去一年在教育战线涌现出的98名优秀教师进行表彰,并动员全镇各级各部门和广大教育工作者再接再厉,以更加奋发有为的精神状态投身教育强国建设实践,为书写东岸镇教育事业发展新篇章做出新的更大贡献。

大会对10名优秀校长、55名优秀教师、28名优秀班主任、5名优秀幼儿教师进行表彰。受表彰的优秀校长、优秀教师、优秀班主任、优秀幼儿教师代表,用朴实无华的语言,讲述了三尺讲台育桃李、一根粉笔写春秋的教学成效。他们身上体现出来的敬业爱岗、无私奉献精神深深地感染了与会人员,会场上响起了一阵热烈的掌声。

据了解,历年来,在高州市委、市政府和上级教育部门的正

确领导下,东岸镇党委、政府高度重视教育,深入贯彻落实新时代党的教育方针,2024年镇的教育发展形势喜人,在校园建设、教育理念、队伍建设等方面取得了显著成绩,全镇广大群众对东岸教育的关注度、满意度不断提升。接下来,东岸镇将在日后的教育工作中,继续坚持以人民为中心的发展思想,深化教育改革创新,加强师资队伍建设和优化教育资源配置,注重学生综合素质培养,努力办好人民满意的教育。

# 荷花镇举行奖教奖学大会

■记者 周颖 通讯员 黄倾峰

本报讯 9月9日,高州市荷花镇召开了2024年度奖教奖学大会,对过去一年来在教育工作中表现突出的个人及集体进行了表彰。活动宣读了荷花镇关于表彰优秀教育工作者的决定,3位优秀校长、13位优秀教育工作者、20位

优秀班主任以及40位优秀教师、19位尊师重教先进个人和9个尊师重教先进单位。优秀校长张彬、优秀班主任陈满和江梅芳,以及优秀教师邓碧玲和刘泳麟分别分享了自己在教育道路上的心路历程与感悟。

据悉,荷花镇始终坚持以人为本,注重立德树人,致力于提升

本地教育质量。今年,荷花镇共有179名学生考入市四大中,其中荷花中学与荷花一中共有51名学子被高州中学录取。下一步将继续深化教育改革,优化资源配置,加强师资建设,进一步完善奖教奖学制度,努力营造一个有利于人才培养和教师安心从教的良好环境。

市林业局有关负责人做客“民生热线”直播节目

# 坚决杜绝野外用火隐患 共筑绿色安全防线



■记者 周颖

本报讯 昨日上午,市林业局有关负责人做客“民生热线”直播节目,就我市林业生态保护修复和造林绿化、森林资源的监督管理、国有林场基本建设和发展、陆生野生动物保护、森林防火等林业工作,以及该局工作作风、服务态度、办事效率等方面的情况,接受市民的咨询、投诉和建议。

问:森林防火区是否可以上

坟烧纸、燃放烟花爆竹、烧杂或者烧田基草?未经批准在森林防火区内上坟烧纸、燃放烟花爆竹、烧杂或者烧田基草会受到什么处罚?

答:在森林防火区野外禁止上坟烧纸、燃放烟花爆竹、烧杂或者烧田基草,以及其他容易引起森林火灾的用火行为。上述行为未引起森林火灾的,由县级以上人民政府林业主管部门责令停止违法行为,给予警告,对个人并处两万元以上2千元以下罚款,对单位并处1万元以上3万元以下罚款;引起森林火灾的,对个人并处2千元以上3千元以下罚款,对单位并处3万元以上5万元以下罚款;造成损失的,依法承担民事赔偿责任;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

问:乡村绿化应该“种什么树”?

答:乡村绿化种植时,应以满足村民生产生活实际需求为导向,树种选择时充分尊重村民意愿,引导村民多种植经济树种、乡土阔叶树和珍贵树种。宜结合乡村不同的地域环境、立地条件,因地制宜选择适生的植物,做到宜树则树、宜果则果、宜竹则竹。还要根据环境条件及植物不同的生长特性和形态特征,充分运用树木的高低、姿态、叶形叶色花形花色等进行合理配置,营造多样景观。选择能抗病虫害、防风滞尘、抗污力强、易成活、便于管理的树种。

乡村绿化树种选择,可根据各地资源禀赋和可绿化用地情况,适地适树合理规划绿化树种,科学配置乡土阔叶树种、经

济林果和珍贵树种,多种群众喜爱的“摇钱树”,让群众真正得到实惠。既可以种植高大乔木树种,如榕树、香樟、秋枫、铁冬青、木棉等;也可以种植经济林果,如荔枝、龙眼、枇杷、杨梅、黄皮、芒果、青梅等;也鼓励种植一些能够长期保留的珍贵树种,如红椎、楠木、格木、黄檀、紫檀、母生等。村庄绿化要特别注意科学配置乡土树种、经济林果和珍贵树种。

乡村绿化苗木规格选择上,应结合经济性和景观效果最优化原则选择苗木。在村口、公共活动区等重点地块宜使用层次丰富、较大规格的苗木,而在边角空地、库塘沟渠、街巷道路等处则采用规格较小的苗木。

问:现在还有哪些陆生野生

动物可以养,要不要办养殖证?怎样办理?

答:禁止以食用为目的的养殖活动,允许用于药用、展示、科研等非食用性目的的养殖,包括刺猬、豚鼠、银环蛇、眼镜蛇等。人工繁育国家重点保护野生动物的,应向所在地县级野生动物保护主管部门提出申请,由省野生动物保护主管部门或者其委托的地级以上野生动物保护主管部门组织评估后批准,国家另有规定的从其规定。

人工繁育有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物(简称“三有动物”)的,应当向县级人民政府野生动物保护主管部门备案,并且持有证明野生动物种源的猎捕、进出口、人工繁育或者专用标识等合法来源证明。